



ГАЗЕТА
САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

ТРУДОВАЯ САМАРА

№ 46 (996) 19 декабря 2017 г.

www.trudsam.ru

20 ДЕКАБРЯ

ДЕНЬ ВЧК

Самарский ГК КПРФ в 13:00
проводит возложение цветов
к памятнику Дзержинского
(Хлебная площадь)

21 ДЕКАБРЯ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

И. В. СТАЛИНА

в 12:00

Пикет на площадке
у обелиска в сквере
Борцам революции 1917 года
(ул. Ново-Садовая и
ул. Луначарского)

ЭКОНОМИКА

НЕФТЬ И ГАЗ НЕ ДЛЯ НАРОДА

Работники самарских предприятий трудятся в очень жестких условиях

В ноябре пользователи социальных сетей забили тревогу о том, что руководство АО «Самаранефтегаз» составляет программу сокращения численности персонала предприятия на 2018 г. Сообщается, что первыми на выход «попросят» лиц пенсионного возраста. «Самаранефтегаз» – это дочерняя компания ПАО «НК «Роснефть», на ее долю приходится около 75% нефтедобычи в Самарской области. «Самаранефтегаз» входит в тройку крупнейших работодателей региона. О том, какая сейчас ситуация на предприятии, сказать крайне сложно. Почти вся информация о деятельности нефтедобывающей компании фактически засекречена. Поэтому лишь немногие знают, в каких условиях сегодня работают обычные нефтяники и кто защищает их права. Трудовой конфликт в «Самаранефтегазе» заставляет обратить более пристальное внимание на то, что сегодня творится в нефтегазовых компаниях, работающих на территории региона.

«БОГИ» ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА Нефтяная отрасль и ее значение в экономике Самарской области

Экономика Самарской области по своему укладу точь-в-точь копирует экономику страны. Нефтянка – это тот фундамент, на котором держится довольно хлипкая социально-экономическая модель государства. Пара цифр для наглядности. В 2016 г. бюджет Самарской области получил доход в размере 142,9 млн р. Крупнейшим налогоплательщиком региона является «Самаранефтегаз», который в прошлом году перечислил в областную казну 8,6 млрд р. В 2017 г. компания планирует перечислить в областной бюджет еще 9,6 млрд р.

При этом «Самаранефтегаз» – это лишь одна из дочерних организаций «Роснефти», которые работают на территории Самарской области. Помимо нефтедобычи, госкорпорация в регионе располагает тремя нефтепере-

рабатывающими заводами (АО «Куйбышевский НПЗ», АО «Новокуйбышевский НПЗ» и АО «Сызранский НПЗ»). Какова их совокупная доля в наполнении бюджета – неизвестно. Тем не менее, кое-какие данные все же есть.



Так, заместитель генерального директора по экономике и финансам Куйбышевского НПЗ Константин Кудряшов на страницах корпоративной газеты «За прогресс!» рассказал о том, что в 2011 г. завод перечислил в бюджет области порядка 9 млрд р. «В основном это акцизы за выработанные нами нефтепродукты», – подчеркнул Кудряшов (<http://www.pr-master.ru/folio/dizajn/korporativnyie-izdaniya/za-progress/2/>). И это один лишь Куйбышевский НПЗ! А ведь есть еще Сызранский НПЗ и Новокуйбышевский НПЗ. В 2015 г.

акциз на продукцию Новокуйбышевского НПЗ был начислен в размере 9,1 млрд р. В соответствии со ст. 56 Бюджетного кодекса РФ в региональный бюджет должно зачисляться 88% акцизов на бензин, дизельное топливо и моторные масла. Получается, Новокуйбы-

шевский НПЗ) Андрей Сюмак заявил, что в 2018 г. налоговые отчисления в региональный бюджет составят 3,4 млрд р., в том числе 1,6 млрд р. – налог на имущество. По всей видимости, аналогичные суммы перечислялись в бюджет и в предыдущие годы.

Таким образом, даже самый приблизительный подсчет показывает, что около трети бюджета Самарской области формируется за счет налоговых и акцизных платежей дочерних предприятий вертикально интегрированных нефтяных компаний. Между тем, следует учитывать, что налоги в бюджет платят не только предприятия, но и физические лица, которые трудоустроены там. Поэтому можно предположить, что половина регионального бюджета, если не больше, – это «нефтяные деньги».

ДЕЛО – ТРУБА

Состояние нефтедобывающей отрасли

В 2016 г. в Самарской области было добыто 16,7 млн т нефти и газового конденсата. Крупнейшим добывающим предприятием является «Самаранефтегаз». С 1995 по 2007 г. компания входила в состав ОАО «НК «Юкос» Михаила Ходорковского. С 2007 г. «Самаранефтегаз» в составе «Роснефти». С 2012 г. «Самаранефтегаз» возглавляет Гани Гилаев. В настоящее время «Самаранефтегаз» обладает главными производственными мощностями по добыче нефти и газа в Самарской области. Предприятие обслуживает 183 месторождения, работает в 26 муниципальных районах Самарской области и 2 районах Оренбургской области. По итогам прошлого года «Самаранефтегаз» добыл свыше 12,5 млн т жидких углеводородов (12,2 млн т из них – это нефть). Доля дочерней компании «Роснефти» в общем объеме нефтедобычи на территории Самарской области составляет около 75%.

(Окончание на стр. 4-5)

ПОЗИЦИЯ

ГДЕ ОТВЕТЫ НА ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ?

14 декабря председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов прокомментировал состоявшуюся в этот день большую пресс-конференцию Президента РФ В.В. Путина

Завершается очередная, по-моему, 13-я по счету, большая пресс-конференция президента нашей страны. Я отложил все свои дела, прекрасно понимая значимость этого события.

Во-первых, она проходит на фоне тяжелого системного финансово-экономического кризиса, из которого Россия так и не вылезла. Поэтому важны точные и честные оценки, данные президентом не только международной ситуации, но и положению внутри страны. Во-вторых, у нас впереди маячат новые санкции, связанные с финансами, ибо Конгресс США ждет доклад спецслужб, которые должны ко 2 февраля раскрыть все источники уворованных из России средств (а это почти 61 трлн рублей, или более 1 трлн долларов). На мой взгляд, за этим могут последовать жесткие финансовые санкции, которые больно ударят по нашей и без того обескровленной экономике.

Было очень важно понять, как президент оценивает исполнение своих основных указов, принятых в мае 2012 года. Тогда было принято 11 указов, и президент дал обещания перед всеми отраслями, будь то экономика, социальная или военно-политическая сфера.

В целом президент сегодня держался довольно уверенно. Но я бы разделил происходившее на две части. Что касается международной сферы, будь то Ближний Восток, отношения с Китаем или проблемы на Украине, то здесь даны полные, ясные и довольно четкие ответы с видением того, что следует делать завтра и послезавтра. Но если брать его оценку исполнения основных указов, то ответ меня не удовлетворил.

Я внимательно изучил те результаты, которые дал Росстат. В основном выполнены указы, которые связаны с безопасностью и обороной. Выполнено также несколько указов по социальным

проблемам. Но если взять экономику, то все указы провалены полностью.

Президент в своих указах давал установку, чтобы инвестиции, без которых невозможно обновлять технику и развивать страну, достигли примерно 30% от валового производства. В нынешнем году они должны составить минимум 25%. Но фактически они сложились в пределах всего 10%. Инвестиции сокращаются, и ситуация на этом фоне только усугубляется.

Мне казалось, что прежде всего будут приняты меры по поддержке тех, кто попал в цейтнот, будь то дольщики или граждане, проживающие в ветхом и аварийном жилье. Да, президент возмущался, что обстановка плохая и здесь многое не решено, но я не услышал откровенных ответов. Ведь объем ветхого и аварийного жилья продолжает нарастать как ком, а решения проблемы нет.

Через два года после того, как были опубликованы указы, Голикова, подводя итоги, официально заявила, что в рамках того бюджета, который предлагает правительство Медведева, их выполнение невозможно. Я тогда полностью с этим согласился. Мы подготовили целый пакет законов по наполнению бюджета развития, доведению его с 15 трлн примерно до 25 трлн. Все наши предложения «Единая Россия» забаллотировала.

(Окончание на стр. 2)

ТРИБУНА

МОЛЧАТЬ НЕЛЬЗЯ!



Решение МОК – удар по национальному достоинству России, оскорбление ее как государства, циничное унижение ее как великой спортивной державы. Не имеют права международные чиновники бить всех спортсменов страны, в том числе и невиновных. Но надо видеть и другое. Кто в России отвечает за происшедшее? Кто из федеральных чиновников призван к ответу?

(Окончание на стр. 2)

ПОЗИЦИЯ

ГДЕ ОТВЕТЫ НА ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ?

14 декабря председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов прокомментировал состоявшуюся в этот день большую пресс-конференцию Президента РФ В.В. Путина

развития и, тем не менее, наткнулись в правительстве на полное непонимание.

Если взять среднюю зарплату, допустим, в Тюменской области, богатой нефтью и газом, то она составляет 50 тысяч рублей. В Ивановской области – 21 тысяча. В Тверской области – 20 тысяч. В моей родной Орловской области – меньше 17 тысяч. Ну чем они хуже?

Больше всего меня удручает, что нет ответа на главный вопрос внутренней безопасности. Самолеты, танки, ракеты – это всегда нужно для того, чтобы защитить себя, помочь друзьям, в данном случае, Сирии. Такую политику мы поддерживали и будем поддерживать. Но все, чем власть гордится и что демонстрирует, – это, в основном, изделия советской



Они все делали для того, чтобы страна развивалась, чтобы мы осваивали газовые и нефтяные месторождения. Они работали, платили налоги. А сегодня не получают поддержки, и зарплата там в 3–4 раза ниже. Такое недопустимо в единой стране!

Мне казалось, что все-таки ситуация в здравоохранении будет лучше. Да, высокотехнологичные медицинские центры – это хорошо. Но если посмотреть, что случилось со здравоохранением в результате оптимизации, то куда вы сейчас ни приедете, услышите вой и крик. Даже роженицу до роддома довести невозможно! Поэтому надо принимать решения и в данной сфере.

Я написал президенту несколько записок на эту тему. В частности, чтобы развивалась социалка, надо вкладывать в здравоохранение, образование и науку минимум по 7% расходной части бюджета. Всего в пределах 20–25%. Но у нас все как топталось вокруг 3–3,5%, так и продолжает топтаться. На ближайшие три года никакой подвижки нет. Поэтому можно обещать что угодно, но если вы не хотите поддерживать эту сферу, у вас ничего не получится!

эпохи. Из новых изделий пока толком не поставлены на крыло ни Т-50, ни МС-21, ни хваленый «Суперджет». Значит, 20 лет наука, технологии, главные отрасли должным образом не развиваются. При этом объем иностранного капитала в ключевых базовых отраслях достиг того уровня, который для всех нас абсолютно опасен.

У нас большая, холодная страна. Без электростанций, без теплоэнергетики мы не можем развиваться. При этом объем иностранного капитала в данной сфере составляет 95%. Завтра вам что угодно остановят. Придут очередные санкции, не поставят две детали – и у вас все рухнет.

У нас огромная железнодорожная держава. Но объем иностранных инвестиций в железнодорожном машиностроении составляет почти 80%. В цветной и черной металлургии – 70–75%. Но меня больше всего поразило, что ликероводочную промышленность и табак тоже отдали в чужие руки – на 53%. Я долго не понимал, почему никак не хотят ввести госмонополию на то, что приносит сумасшедшие деньги. В царское время

монополия на водку из 100 живых рублей приносила 30–35, в советское – 20–25. А сейчас меньше рубля.

Если взять оптовую торговлю и торговые сети, то они на 95% в чужих руках. Вы все, вообще-то говоря, абсолютно зависимы. Можно кичиться безопасностью, можно кичиться чем угодно. Но если ключ от вашей кассы, от железной дороги, от энергетической станции и от продовольствия находится в чужих руках, у вас нет безопасности. Я в свое время готовил большой доклад о 21 пределе безопасности, которые мы проехали на красный свет. Так давайте делать хоть что-то, что позволит выбраться из этой ситуации.

Идет разговор о многих частных вещах, в том числе и в политической жизни. Я не согласен с мнением президента о том, что в стране нет альтернативной программы. Она реально есть. Но зато те, у кого ничего нет, за неделю получают 40 с лишним сюжетов на главных телеканалах.

У нас есть программа, которая была рассмотрена на Орловском международном экономическом форуме. Она была рассмотрена на Совете трудовых коллективов, который прошел у Грудина в совхозе имени Ленина. Она была рассмотрена на Московском экономическом форуме, состоявшемся в МГУ. Эта программа подготовлена по 21 отрасли. Но ее не хотят выслушать, представить и посмотреть. Более того, даже не хотят показать десяток фильмов об опыте народных предприятий, который в нынешних условиях оказался самым эффективным. Мы также сняли фильм об опыте Белоруссии, которая удвоила объем производства по сравнению с 90-м годом. Что бы вам ни говорили о процентах роста, это в основном денежки. Но если взять валовое производство – машины, станки, технику, – вы увидите, что ни по одному показателю наша страна не вышла на уровень 90-го года.

У президента сейчас сложная задача. С одной стороны, сохранить свой рейтинг, с другой стороны, ответить на назревшие вопросы. И надо на эти вопросы отвечать содержательно, конкретно, с перспективой на будущее. Пока образа этого будущего у него нет. Программы и ответа на вопрос, с кем идти дальше, тоже нет. То правительство, которое, по мнению президента, работает хорошо и удовлетворительно, за исключением, может быть, ЖКХ, на мой взгляд, практически полностью провалило исполнение всех его указов. Поэтому я бы на его месте принял совершенно другие решения.

kprf.ru

БУДЕМ ОТКРОВЕННЫ!

Нерусская часть российского населения в целом (за исключением небольшой группы малочисленных народов) в демографическом отношении вполне благополучна. Демографический кризис бьет в основном по русскому народу. Причем после 2002 г. его численность сокращается в полтора раза быстрее, чем в предыдущее десятилетие. В результате доля русских в населении страны упала с 81,3% в 1989 г. до 77,7% в 2010 г. и до 75% в 2016 году. При сохранении тренда русские скоро станут в своей стране меньшинством.

ВОПРОС. Почему вы, Владимир Владимирович, говоря о демографической ситуации, даже не упоминаете об ускоренном вымирании русского народа, угрожающем нашей национальной безопасности? Не пора ли государству разработать и принять чрезвычайную программу возрождения русского народа?

ПОЯСНЕНИЕ. За четверть века существования РФ ее ВВП даже не достиг уровня ВВП РСФСР 1989 года, тогда как в большинстве стран мира данный показатель за это время удвоился или утроился, а в Китае – увеличился в 12 раз. В результате доля России в мировом ВВП сократилась с 9 до 3%, а доля Китая выросла с 3 до 18%. Следовательно, экономическая политика РФ терпит полный крах.

ВОПРОС. Почему вы упорно продолжаете явно провальную экономическую политику?

ПОЯСНЕНИЕ. Россия, обеспеченная природными ресурсами во много раз лучше любой страны мира, по среднедушевому ВВП занимает лишь 57-е место, и «демократическая» власть позволяет другим государствам ее беспредельно грабить.

Возможно, оппоненты сочтут такую постановку вопроса тенденциозной. Однако ее обоснованность подтверждает даже член генерального совета правящей партии «Единая Россия», депутат Госдумы Е.А. Федоров. Россия, заявляет он, колония США, государство у нас является наполовину окупационным механизмом, созданным американцами, обеспечивающим им ежегодную выплату огромной дани. «Мы живем, – утверждает он, – в 24 раза хуже, чем если бы у нас был экономический суверенитет».

ВОПРОС. Не потому ли 85% наших граждан по европейским стандартам бедные, что примерно половина российского ВВП уходит за рубеж (главным образом в США), а половину другой половины присваивают 500 самых богатых семей?

ПОЯСНЕНИЕ. Под прикрытием навязанных нам Западом минских соглашений уже убито более 10 тысяч человек, и этот кровавый счет каждый день растет под аплодисменты коломойских и прочей торжествующей сволочи. В итоге Донбасс превращен в незаживающую, чреватую гангреной рану, Крым – в яблоко раздора, а Украина – в главного врага России, готовящегося идти на нее войной. Это стратегический успех США на пути к их главной цели – расчленению России на «независимые» государства, лишённые ядерного оружия.

Не могли бы вы, Владимир Владимирович, ответить?

ВОПРОС. Чем или кем в конце марта 2014 г. было вызвано резкое изменение вашей позиции в отношении Донбасса, Украины и живущих там русских людей? Какой путь реального урегулирования российско-украинских отношений считаете возможным?

sovross.ru

Трибуна

МОЛЧАТЬ НЕЛЬЗЯ!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Решение МОК в первую очередь привязано к действиям российских чиновников в ходе подготовки и проведения сочинской Олимпиады. Как мы все ликовали по ее итогам! А теперь пришло «похмелье» – не все было гладко!

Все, кто осознает себя гражданином своего Отечества, вправе потребовать немедленной отставки вице-преьера В. Мутко. МОК пожизненно отлучил его от олимпийского движения, но и после этого матерый чиновник изображает непогрешимого, и не только он один.

Сколько в современной буржуазной России таких деятелей! Чего стоили действия бывшего министра обороны А. Сердюкова, который ныне вновь оказался на постах и при деньгах? Сколько пишет печать о коррупционных связях первого вице-преьера И. Шувалова и вице-преьера А. Дворковича, и... ничего не меняется. Чем больше таких фактов, тем чаще в народе возникает вопрос: а что же президент РФ В. Путин, где его

государственная воля? Давно наступила пора решительно очистить загнившие государственные конюшни от коррупции, взяток, гниения и взаимопокрывательства.

Что касается горестного решения собрания спортсменов все же поехать в Южную Корею, чтобы выступить без флага и гимна России, то невольно вспомнился потрясающий факт нашей истории. 1812 год. Наполеон входит в Москву, ждет делегацию москвичей с ключами от города, но вместо этого получает гигантский пожар. Люди сами сжигали свои дома и подворья. Чувство оскорбленного национального достоинства народа взметнулось огненным смерчем над столицей. Так вел себя наш народ в трагический период своей истории. И так же он вел себя в 1941 году. Эти уроки забывать нельзя.

В центре выборной кампании нового президента России неизбежно окажется проблема восстановления социальной справедливости. Люди труда требуют наведения порядка в стране, проведения в чувство зарвавшихся и завехшихся «слуг народа», без этого страна не сможет ускорить свое развитие.

Депутат, член фракции
КПРФ Государственной
Думы ФС РФ II-VI созывов
В.С. РОМАНОВ

МНЕНИЕ

Не многие сейчас помнят, что 8 декабря – день рождения Куйбышевской городской организации ВЛКСМ. Но для властей города и области вспомнить об этой дате стало «святым» делом. В этот день в ОДО проходило своеобразное мероприятие, посвященное 99-й годовщине ВЛКСМ: «Мы вместе! Мы за Россию!».

Вроде бы мероприятие приурочено к 99-й годовщине создания ВЛКСМ, но всех встречали надписи «Комсомолу – 100!», а на пригласительных билетах так вообще мероприятие значилось как зональный форум «Мы вместе! За Россию!».

В фойе Дома офицеров присутствовавших встречал лозунг «Запишись в организацию «Воспитанники комсомола – Мое Отечество» (она была создана недавно).

Вы спросите, для чего создавалась эта организация? Формально – для объединения лиц, ранее состоявших в ВЛКСМ. А неформально – для воспитания молодежи в духе любви к «буржуазному» государству: как в свое время в Германии появился миф об «истинно немецком Марксе», так и сейчас появляется миф об «истинном» молодежном ВЛКСМ – который якобы был вне политики, а только ударно работал и боролся.

Но проводить мероприятия,

ПРАЗДНИЧНАЯ ИЛЛЮЗИЯ



ностальгией о нем, когда удобно или очень тоскливо в современной России, вспоминают. С другой же стороны все очевидно с еще большей невероятностью – ведь 6-го декабря президент Путин с помпой выступил на Всероссийском форуме добровольцев в Москве и объявил о том, что будет баллотироваться в президенты и

ки, так называемые преемники ВЛКСМ – РСМ, юнармия, студенческие отряды и даже МГЕР. Что же проходило на этом вечере? Пропаганда так называемого «национального лидера» как в открытой, так и скрытой форме.

Пафос мероприятия усиливался выступлением врио губернатора Дмитрия Азарова. В своем приветственном слове собравшимся он сказал: «...в 90-е годы комсомольский дух был сохранен, и сегодня новое поколение – поколение молодых ребят, которых можно смело назвать поколением Путина, – подхватило идеи комсомола, а словосочетание «комсомольцы-добровольцы» обрело новый смысл». Действительно, смысл новый, извращенный до неузнаваемости: комсомольцы двадцатых и сороковых добровольно шли в бой за социализм, а сейчас молодежи предлагают быть «ударниками капиталистического труда».

Далее шли награждения как бывших комсомольских работников (а сейчас государственных чиновников), так и руководителей современных молодежных государственных организаций, которые сменялись концертными номерами.

Почему-то, по мнению ведущих, эстафету от ВЛКСМ принял Российский союз молодежи.

В «лучших» комсомольских традициях руководителю областного штаба РСО вручили вымпел с надписью «Лучший студенческий отряд», а представителю Самарского Союза молодежи – капсулу посланиями от ветеранов ВЛКСМ.

Во время концерта, к слову, на экране под комсомольские песни периодически всплывали фотографии будущего кандидата в президенты. А под песню «Любовь, комсомол и весна» на сцену вышли ребята с российскими триколорами, что к комсомолу не имеет ровным счетом никакого отношения, но зато все в духе а-ля преемственности традиций. И тут уже становятся неслучайными речи сменяющих друг друга выступающих о сплочении, о великой России, о «национальном лидере», о лодке, ну и о комсомольской юности соответственно. Видимо, организаторы мероприятия забыли, что ВЛКСМ создавался для объединения революционной молодежи, которая являлась одним из отрядов международного коммунистического Интернационала Молодежи, в котором юности и девушки проходили школу революционной борьбы и строили новую пролетарскую культуру вместе с Коммунистической партией. И шли они не на поклон к царю, а к торжеству коммунизма.

Форум назывался «Мы вместе! За Россию!». Встает вопрос: кто это – Мы? Видимо, те, кто готов мириться с капиталистической эксплуатацией, бедностью, произволом чиновников, и те, кто будет готов поддержать «национального лидера». И за какую Россию? Видимо, за нынешнюю капиталистическую, где граждане становятся все беднее и беднее, где нет реальных социальных гарантий, а рабочие профессии не в почете. А кто не «Мы» – тот, видимо, против России?

Да, мы, члены Коммунистической партии и Ленинского Коммунистического союза молодежи, – за другую Россию, за Россию социалистическую, где человек труда будет чувствовать себя не только достойно, но и хозяином своей страны, а не инструментом капиталистической наживы.

Пресс-служба Самарского обкома ЛКСМ РФ

ОФИЦИАЛЬНО

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПРФ



16 декабря 2017 года в помещении Самарского областного комитета КПРФ состоялся XVII пленум Самарского ОК КПРФ. Первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин, продолжая добрую традицию, наградил активистов благодарственными письмами, а также вручил партийные билеты вступившим в ряды КПРФ товарищам. Одним из важных вопросов, рассматриваемых на пленуме, был организационный вопрос.

Участники пленума поддержали ходатайство горкома Самары о создании Промышленного местного (районного) отделения КПРФ.

Также члены пленума избрали уполномоченных представителей и доверенных лиц на выборах Президента РФ 18 марта 2018 года. Ими стали секретарь Самарского обкома КПРФ по идеологии Марина Ерина, секретарь Самарского обкома КПРФ по работе с молодежью Евгений Яндуков, второй секретарь Самарского горкома КПРФ Светлана Дорохова и секретарь Самарского обкома ЛКСМ Сергей Красильников.

Пресс-служба ОК КПРФ

ВЛАСТЬ

ЧЬИ ИНТЕРЕСЫ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ДЕПУТАТ?

Пленарное заседание Самарской губернской думы, состоявшееся 14 декабря, было очень жарким. Рассматривался вопрос о перераспределении финансовых средств областного бюджета.

У депутатов фракции КПРФ возник ряд вопросов о целесообразности выделения АО «СамРЭК» 150 млн рублей на уставную деятельность. Поскольку Счетная палата Самарской области в ходе проверки данной организации зафиксировала очень «интересные» факты расходования денежных средств. По таким финансовым моментам свое слово должны уже сказать прокуратура и следственный комитет. Коммунисты предложили отдать 150 млн рублей на исполнение судебных решений по предоставлению жилья детям-сиротам и вдовам ВОВ. Однако при голосовании по данному предложению большинством голосов партии «Единая Россия» данное предложение было отвергнуто.

Следующий яркий всплеск выступлений был связан с финансированием профессионального спорта. На финансовую поддержку спортивных клубов за две недели до окончания 2017 года предлагалось направить 308 млн 514 тыс. рублей. Возражение, а затем и возмущение депутатов-коммунистов, что данным спортклубам на заседании Самарской губернской думы в октябре уже выделялись сотни миллионов рублей на поддержку и пора остановиться, было пропущено мимо ушей и администрацией губернатора, и депутатами-единоборцами.

«Позицию коммунистов о направлении остатков денежных средств областного бюджета на социально значимые направления поддержало лишь несколько парламентариев. Голосование по данным вопросам показало истинное лицо каждого депутата. А именно, чьи интересы в парламенте он представляет», – заявил первый секретарь Самарского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Самарской губернской думе Алексей Лескин.

Пресс-служба ОК КПРФ



приуроченные к юбилею, за год до него – на первый взгляд, немного странно. Хотя нет, все же странно это только на первый взгляд, а если приглядеться, то становится отчетливо понятно, что, с одной стороны, советский комсомол они похоронили, но все же с тоской и

надо бы заручиться поддержкой бывших комсомольцев.

Людей на мероприятие в ОДО собирало правительство Самарской области и администрации районов. Кто же эти люди?

В основной массе это бывшие комсомольские работни-

ДИАЛОГ

В ДЕБАТАХ ПОБЕДИЛА КПРФ

12 декабря в Самаре состоялись дебаты между представителями политических партий на тему «Выборы: правда или ложь?». В качестве спикеров выступали представители политических партий КПРФ, «Единая Россия» и ЛДПР. Компартию представлял секретарь по молодежной политике Самарского обкома КПРФ Евгений Яндуков.

Дебаты прошли в форме упражнения Джеффа, при котором ведущий задает спикерам вопросы, а участники распределяются по секторам в зависимости от ответа на данный вопрос.

Одним из организаторов дебатов стал член Молодежной избирательной комиссии от КПРФ, первый секретарь Самарского горкома ЛКСМ Александр Сорокин, который под-



черкнул, что «технология дебатов является эффективным средством обучения молодежи в политической и правовой области. Подобные встречи развивают умение ясно и логично формулировать свою позицию, находить убедительные факты, которые повлияют на решение поддержать ту или иную сторону. Данный формат показывает, чью позицию действительно поддерживает молодежь».

После двух часов жарких прений участники большинством голосов отдали победу в дебатах представителю партии КПРФ.

Как отметил Евгений Яндуков: «Эти дебаты показали реальное положение дел. У кого правда, тот и побеждает. Считаю необходимым и дальше организовывать подобного рода мероприятия, ведь далеко не всегда можно попасть в стены вуза и максимально открыто вести диалог с молодежью. КПРФ – это партия прогрессивной молодежи, которая борется за социальную справедливость, стоит на страже ее интересов и правды. В следующем году исполняется 100 лет комсомольской организации, и я призываю всех принять активное участие в наших мероприятиях!»

Самарский Дом Молодежи



НЕФТЬ И ГАЗ НЕ ДЛЯ НАРОДА

Работники самарских предприятий трудятся в очень жестких условиях

(Окончание. Начало на стр. 1)

Точное количество сотрудников АО «Самаранефтегаз» назвать сложно. После того, как предприятие вошло в состав «Роснефти», практически вся информация о его деятельности была засекречена. Свою отчетность компания уже давно не раскрывает. Однако один из «секретов» все-таки был озвучен. В сентябре текущего года теперь уже бывший губернатор Самарской области **Николай Меркушкин** заявил о том, что в АО «Самаранефтегаз» трудится 15 тыс. человек. При этом он подчеркнул, что предприятие входит в тройку крупнейших в области по числу работающих. Таким образом, получается, что «Самаранефтегаз» по своей численности уступает лишь ПАО «АвтоВАЗ» (54 тыс. человек) и АО «РКЦ «Прогресс» (20 тыс. человек).

Правда, слова болтливого губернатора нуждаются в некоторых пояснениях. Дело в том, что сведения, которые озвучивались ранее, даже близко не стояли с цифрой, которую назвал Меркушкин. По официальным данным, на 1 января 2012 г. численность сотрудников АО «Самаранефтегаз» составляла 4418 человек (2794 рабочих и 1624 руководителя и специалиста). На 1 января 2013 г. численность сотрудников составила 4475 человек (2825 рабочих и 1650 руководителей и специалистов). В апреле 2015 г. заместитель генерального директора по кадровой политике и персоналу АО «Самаранефтегаз» **Игорь Торгашин** сообщил, что численность работников предприятия составляет 5700 человек (газета «Вестник Отрадного», http://www.find-org.com/cli/1586_ao_samaraneftegaz). Откуда взялись 15 тыс. человек, о которых говорил Меркушкин? По всей видимости, это суммарное количество сотрудников, которые работают как в АО «Самаранефтегаз», так и на его дочерних предприятиях.

Крупнейшей «дочкой» является ООО «РН-Снабжение-Самара» (ранее называлось ООО «Самаранефтегаз-Склад»). В 2011 г. там трудилось 5986 человек (4726 рабочих, 451 руководитель, 542 специалиста и 267 служащих). Производственные объекты ООО «РН-Снабжение-Самара» находятся в г. Отрадный и г. о. Похвистнево. Организация занимается выполнением погрузочно-разгрузочных и внутрискладских работ, а также погрузочно-разгрузочной деятельностью на железнодорожном транспорте. Крупным предприятием является ООО «Транспорт-Отрадный-2». Ранее оно было зависимым обществом у АО «Самаранефтегаз». Теперь организация находится в подчинении у центрального аппарата «Роснефти». Тем не менее, «Транспорт-Отрадный-2» главным образом обслуживает «Самаранефтегаз». Предприятие занимается перевозкой грузов. По официальным данным, в 2015 г. там работало 1825 человек.

Еще одна нефтесервисная организация – ООО «РН-Ремонт НПГО» («дочка» «Роснефти»). В январе текущего года сюда вошли активы ООО «Самара-Электро-Сервис» и ООО «Самара-Реммаш-Сервис». Их сферой деятельности были ремонт и обслуживание оборудования АО «Самаранефтегаз». На момент слияния в «Самара-Реммаш-Сервисе» работало 400 человек, в «Самара-Электро-Сервисе» численность персонала достигала 1000 человек.

Суммируя данные о численности дочерних и боковых предприятий АО «Самаранефтегаз», получаем цифру, очень близкую к той, которую озвучил Николай Меркушкин. Следует заметить, что в объединенной первичной профсоюзной организации АО «Самаранефтегаз» состоит более 13 тыс. человек.

Второе место по объемам нефтедобычи в Самарской области занимает АО «Российская инновационная топливно-энергетическая компания» (АО «РИТЭК»). Это дочернее предприятие ПАО «Лукойл». В штате организации числятся свыше 4 тыс. человек. РИТЭК ведет свою деятельность в девяти регионах страны, на территории которых работают четыре территориальных производственных подразделения (ТПП). Одно из них – ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта», которое ведет добычу нефти в Самарской и Ульяновской областях. ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта» обслуживает 71 месторождение в девяти муниципальных районах Самарской области. Основные производственные мощности концентрируются в Кошкинском и Большеглушицком районах. В 2016 г. ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта» добыло 2,5 млн т нефти. Это около 15% в общей доле нефтедобычи Самарской области.

ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта» было создано на базе ЗАО «Самара-Нафта», которое в 2013 г. поглотил «Лукойл». На момент поглощения в «Самара-Нафта» трудилось свыше

1200 человек. Затем началась «оптимизация». Из ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта» были выведены на внешний сервис подразделения вспомогательного производства: ремонтно-механические и энергетические службы. В корпоративных документах указывается, что «на внешний сервис» были выведены структурные подразделения общей численностью 298 человек. Сколько сейчас людей трудится в ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта», опять же, точных данных нет. Видимо, около 1 тыс. человек.

Третье место по объемам добычи нефти в Самарской области занимает ЗАО «САНЕКО», которое входит в «Независимую нефтегазовую компанию» **Эдуарда Худайнатов**. В настоящее время «САНЕКО» разрабатывает 16 месторождений. По итогам 2016 г. компания добыла 465 тыс. т нефти. В общей доле нефтедобычи региона это менее 3%. По данным на 2014 г., в «САНЕКО» трудилось 368 человек.

АО «Самаранефтегаз», АО «РИТЭК» и ЗАО «САНЕКО» – это основные нефтедобывающие компании, которые работают на территории Самарской области. Всего в регионе ведут свою деятельность около десятка нефтяных компаний (см. **Таблица № 2**). Таким образом, совокупная численность работников нефтедобывающей отрасли в Самарской области составляет около 17 тыс. человек. По данным Самарстата, в 2014 г. на нефтедобывающих предприятиях трудилось около 12 тыс. человек.



Необходимо отметить, что именно нефтедобыча позволяет получать сверхдоходы. По данным консалтинговой компании VYGON Consulting, в 2016 г. чистая цена нефти, которая добывалась в Самарской области, за вычетом транспортных затрат, экспортных пошлин и НДС, составляла около \$19 за баррель. При этом среднегодовая цена на нефть марки Urals в 2016 г. составила \$41,9 за баррель. Поэтому даже в условиях низких цен на нефть нефтедобывающие компании региона смогли получить сверхприбыли. Один только «Самаранефтегаз» по итогам 2016 г. при выручке 155,6 млрд р. получил чистую прибыль в размере 44,5 млрд р.! Это почти треть бюджета всей Самарской области.

Однако нефтедобывающие компании почему-то не спешат инвестировать эти средства в модернизацию средств производства. Средне-Поволжское управление Ростехнадзора в отчете о своей деятельности за 2016 г. отмечает, что у предприятий нефтегазодобывающего комплекса очень остро стоит проблема старения основных производственных фондов. «В целом износ основных производственных фондов продолжает нарастать, конкретных мер в течение последних лет по его обновлению не принимается, – говорится в официальном документе Ростехнадзора. – Обновление технических устройств и оборудования, применяемых на опасных производственных объектах, продвигается крайне медленно, что оказывает отрицательное влияние на состояние промышленной безопасности подконтрольных предприятий». В том же отчете Ростехнадзор отмечает, что протяженность эксплуатируемых внутрипромысловых трубопроводов в АО «Самаранефтегаз» составляет 7485,78 км, в том числе с истекшим сроком эксплуатации – 5894,70 км. Получается, у дочерней компании «Роснефти» износ основных средств составляет почти 80%! В отчете Ростехнадзора указывается, что нефтяники эту проблему объясняют «недостаточным финансированием». Понятно, что это всего лишь отговорки.

На самом деле нефтедобывающие предприятия вместо того, чтобы вложить свои сверхдоходы в обновление производственных фондов, находят им совершенно иное применение. Складывается впечатление, что вся прибыль оседает в банках и распределяется в виде дивидендов между акционерами. Получается, что руководство «Роснефти» и само государство как главный акционер в лице правительства и президента РФ совершенно не думают о будущем, а живут одним днем. Главное – собрать сверхприбыли. А там хоть трава не расти. Очень похоже, что руководство страны и топ-менеджеры госкорпораций совершенно не заботятся о том, в каком состоянии они отдадут «трубу» последующим поколениям «дорогих россиянам». Близок день, когда промысловые трубы скоро полностью сгниют, и нефть уже не сможет попасть ни в Европу, ни в Китай, где бы ее обменяли на доллары или какую-либо иную валюту. За счет чего экономика будет «выплывать»? Те, кто контролирует «трубу», ведут себя сегодня как временщики. По сути, они эксплуатируют советское наследство. Для них нефтедобыча – это дойная корова, которую они готовы доить до полного истощения. А после того, как «буренка» испустит дух, они тут же ее покинут. Куда уебугут – тоже понятно. Туда, где собираются все «сливки». В Куршавель, Лондон и Баден-Баден. А в России останутся дырявый бюджет и абсолютно нищее население.

ВОКРУГ ТРУБЫ

Транспортировка нефти

Итак, как показывает анализ, в нефтедобывающих и нефтесервисных компаниях на территории Самарской области работает около 17 тыс. человек. Но нефтедобыча – это еще не все. Важным звеном нефтегазовой промышленности является транспортировка сырья. Транспортировка практически всей добываемой нефти осуществляется трубопроводным транспортом. Естественным монополистом в этой области является подконтрольное государству АО «Транснефть». На территории Самарской области ведут свою деятельность несколько дочерних компаний «Транснефти». Крупнейшей является АО «Транснефть-Приволга», которое выполняет роль оператора магистральных нефтепроводов, расположенных в Татарстане, Оренбургской, Самарской, Саратовской, Волгоградской и Ростовской областях. В АО «Транснефть-Приволга» работает около 5800 сотрудников. В Самарской области свою деятельность ведет Самарское районное нефтепроводное управление АО «Транснефть-Приволга». Самарское РНУ является одним из крупнейших филиалов общества. Самарское РНУ – важнейший транспортный узел АО «Транснефть-Приволга». Управление выполняет основные задачи по приему, хранению, компаундированию и перекачке нефти на два нефтеперерабатывающих завода и на экспорт и играет важную роль в формировании экспортных направлений транспортировки российской и казахстанской нефти по магистральным нефтепроводам. В Самарском РНУ работает свыше 1700 человек.

Нефтепереработка и сбыт

Ударная сила нефтеперерабатывающей отрасли Самарской области представлена предприятиями «Роснефти». Это АО «Новокуйбышевский НПЗ», АО «Куйбышевский НПЗ» и АО «Сызранский НПЗ». Мощности трех предприятий загружены практически полностью.

Крупнейшим из них является Новокуйбышевский НПЗ. Его проектная мощность составляет 8,8 млн т в год. В 2016 г. завод переработал 7,13 млн т нефти. По данным бухгалтерской отчетности предприятия, численность персонала на 31 декабря 2014 г. составляла 3602 человека. На конец 2015 г. на Новокуйбышевском НПЗ работало уже 3697 сотрудников (на 95 человек больше). У Новокуйбышевского НПЗ есть дочернее предприятие – ООО «Новокуйбышевский завод масел и присадок» (НЗМП). Завод выпускает моторные масла. На НЗМП трудится около 900 человек.

Вторым гигантом является Сызранский НПЗ. Проектная мощность завода составляет 8,5 млн т. В 2016 г. предприятие переработало 6,32 млн т. По официальным данным, численность персонала на предприятии составляет 2370 человек.

Третьим «китом» нефтеперерабатывающей отрасли региона является Куйбышевский НПЗ. Проектная мощность завода составляет 7 млн т нефти. В прошлом году предприятие переработало 6,11 млн т. Численность сотрудников составляет около 2900 человек.

Также в Самарской области работают несколько мини-НПЗ. Один из них находится в с. Николаевка Волжского р-на. Николаевский НПЗ был создан ГК «ПетроНефть» (Москва). Его мощность составляет 250 тыс. т в год. На июнь 2016 г. там было создано 349 рабочих мест.

В Волжском р-не находится еще один мини-НПЗ. Расположен он в 6,3 км от с. Воскресенка, его владельцем является ООО «Восток-Ойл» московского бизнесмена **Владимира Головнева**. Сообщалось, что мощность завода составляет 100 тыс. т в год. Однако о его деятельности известно совсем немного. По данным министерства промышленности и технологий Самарской области, в 2016 г. предприятиями региона было переработано 19,7 млн т нефти. В статистическом ежегоднике Самарстата сообщается, что по состоянию на 2015 г. в сфере производства нефтепродуктов в целом занято 10,9 тыс. человек.

Кроме нефтепереработки, в Самарской области есть и газоперерабатывающие заводы (ГПЗ). Это АО «Отраденский газоперерабатывающий завод» и АО «Нефтегорский газоперерабатывающий завод». Единственным акционером данных предприятий является «Самаранефтегаз». Отраденский и Нефтегорский ГПЗ занимаются переработкой попутного нефтяного газа, поступающего с дочерних предприятий «Роснефти» («Самаранефтегаз» и «Оренбургнефть»). Проектная мощность Отраденского ГПЗ составляет 1100 млн куб. м. У Нефтегорского ГПЗ проектная мощность меньше: 700 млн куб. м. По официальным данным, на Отраденском ГПЗ в 2015 г. работало 409 человек. Точные данные о численности персонала Нефтегорского ГПЗ в открытых источниках отсутствуют. По некоторым сведениям, на предприятии трудится около 350 человек.

Важным звеном нефтяной отрасли является сбыт нефтепродуктов. В Самарской области крупнейшей сетью реализации бензина и дизельного топлива располагает АО «Самаранефтепродукт» (дочка «Роснефти»). У «Роснефти» в регионе 77 АЗС и АЗК, а также 1 ПБС. Общее количество сотрудников не раскрывается. Тем не менее, известно, что в объединенной первичной профсоюзной организации АО «Самаранефтепродукт» состоит более 1100 человек. Кроме «Роснефти», разветвленной сетью АЗС в регионе располагают «Лукойл» и «Татнефть».

Проектно-исследовательские институты

В Самарской области нефтяные компании обладают собственными проектными институтами. Старейшим из них является АО «Гипровостокнефть» (дочерняя организация АО «Зарубежнефть»). Институт существует с 1939 г. Это инжиниринговая компания отраслевого уровня, осуществляющая комплексные исследования и проектирование объектов на всех стадиях освоения месторождений. В 2016 г. среднесписочная численность сотрудников составила 1086 человек.

С 1947 г. ведет свою историю АО «Самаранефтегеофизика», которое занимается геофизическими исследованиями. Главным акционером организации является подконтрольное государству АО «Росгеология». В 2016 г. средняя численность работников АО «Самаранефтегеофизика» составила 2631 человек.

В 2000 г. «Роснефть» создала научно-исследовательский и проектный институт ООО «Самаранефтегаз» для научно-проектного сопровождения нефтедобычи АО «Самаранефтегаз». В организации трудится свыше 1500 человек.

ЭКОНОМИКА

ЗОЛОТОЕ РАБСТВО

Оплата труда и классовая борьба на нефтегазовых предприятиях Самарской области

Анализ открытых данных показывает, что на территории региона в нефтедобыче, нефтепереработке и сбыте, а также в проектных институтах нефтегазовой отрасли работает порядка 35–40 тыс. человек. В принципе, это совсем немного. Для сравнения: в машиностроении на территории области трудится почти 200 тыс. человек. А по всей Самарской области во всех отраслях официально работают около 1,5 млн человек. Получается, что в нефтянке трудится всего около 2% работающего населения региона. Однако именно нефтяные предприятия вносят главный вклад в формирование регионального бюджета. Налоговые отчисления нефтяников и акцизы на топливо составляют как минимум треть доходов бюджета области. Понятно, что в такой высокодоходной сфере и уровень оплаты труда выше, чем в иных отраслях экономики. Средняя заработная плата на нефтяных предприятиях на порядок, а то и на два порядка выше среднемесячной зарплаты по Самарской области, которая сегодня составляет 29,5 тыс. р. (см. Таблица № 3).



Но опять же, средняя зарплата – это очень спорный показатель. Средняя температура по больнице мало о чем говорит. Гораздо больше информации дает мониторинг банка вакансий на специализированных сайтах. На сайте Headhunter (hh) («Гипровостокнефть») разместила ряд объявлений, из которых следует, что компания подыскивает целую группу работников. В компанию требуются главные специалисты. Одному предлагается зарплата от 76 до 100 тыс. р., другому – от 31 до 87 тыс. р. ООО «СамараНИПИнефть» также ищет двух главных специалистов. Каждому предлагается зарплата от 60 тыс. р. В ту же компанию требуется инженер 1-й категории на зарплату 35 тыс. р. Ведущему инженеру «дочки» «Роснефти» готова платить уже от 40 до 50 тыс. р. Простым рабочим в нефтянке платят поменьше. Так, в нефтедобывающую компанию ООО «Регион-нефть» требуется машинист газопоршневых установок на зарплату 30 тыс. р. Другой пример. На сайте samara.zarplata.ru АО «Транснефть-Дружба» ищет слесаря КИПиА 4-6 разряда на зарплату 20–30 тыс. р. Помимо этого АО «Транснефть-Приволга» по одному из телеканалов крутит объявление о поиске новых сотрудников. Компания приглашает на работу водителей, обходчиков и наладчиков на зарплату «от 20 тыс. р.». Беглый анализ показывает, что по российским меркам в нефтяной отрасли специалистам и квалифицированным работникам платят вполне достойную зарплату. Впрочем, рядовые рабочие получают уже значительно меньше. Оплата их труда если и отличается от зарплаты рабочих, которые трудятся в других отраслях экономики, то незначительно.

Что же касается руководителей, то их зарплаты – это отдельный разговор. Про доходы главы «Роснефти» Игоря Сечина и президента «Газпрома» Алексея Миллера все слышаны. Однако они находятся в Москве. А какие же зарплаты у начальников, которые руководят дочерними предприятиями на местах? Конечно, такая информация держится в строжайшем секрете. Но все-таки бывают ситуации, когда закон обязывает раскрывать сведения о своих доходах. Например, когда руководители начинают участвовать в гонке за депутатскими мандатами. Один из них – заместитель генерального директора АО «Самаранефтегаз» Олег Гладунов. Осенью 2015 г. как кандидат от партии «Единая Россия» он избрался в Совет депутатов Октябрьского внутригородского района Самары. Его официальный задекларированный доход за 2014 г. составил более 6 млн р. Получается, Олег Гладунов в месяц в среднем получал около 500 тыс. р. По итогам 2016 г. официальный доход топ-менеджера «дочки» «Роснефти» был уже больше. В прошлом году Гладунов получил 7,1 млн р. Это почти 600 тыс. р. в месяц.

Есть еще один пример. Осенью 2016 г. в Самарскую губернскую думу избрался заместителем генерального директора АО

«РИТЭК» – директор ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта» Николай Кузнецов. В прошлом году его официальный доход составил 9,2 млн р. Выходит, каждый месяц руководитель ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта» получал в среднем по 760 тыс. р. Таким образом, ежемесячный доход топ-менеджеров нефтедобывающих компаний (директора и их заместители) составляет не менее полу-миллиона рублей.

Кому-то может показаться, что в такой отрасли, как нефтянка, куда льется поток «нефтедолларов», должен царить «классовый мир». Ну или, по крайней мере, все вопросы должны решаться тихо и цивилизованно. Но нет. Классовая борьба здесь есть, и ее накал очень острый! Конечно, ведут ее не официальные профсоюзы. Интересы рабочего класса они отстаивать не способны. Фактически они являются «придатком» к администрации предприятий. Более того, в профсоюзах зачастую преобладает вовсе даже не рабочий класс. К примеру, на Новокуйбышевском НПЗ трудится около 3700 человек. А в первичной профсоюзной организации завода на учете состоит более 9 тыс. человек. Численность обеспечивают главным образом ветераны предприятия. Но они не связаны трудовыми отношениями с работодателем и поэтому не ощущают того классового угнетения, которое испытывают рабочие завода. Кроме того, ветераны предприятия по линии «Роснефти» получают еще корпоративную пенсию – сверх государственной. Поэтому их лояльность обеспечена. По информации «Трудовой Самары», на Новокуйбышевском НПЗ была попытка создать независимый профсоюз. Инициатором был новокуйбышевский коммунист, оператор технологических установок нефтеперерабатывающего завода Михаил Абдалкин. Однако, к сожалению, идея независимого профсоюза была подавлена в зародыше.

По слухам, на нефтегазовых предприятиях любое проявление недовольства карается увольнением. Но самарские нефтегазовики нашли выход. В социальной сети был создан паблик vk.com/samaraneftegaz_ad. Подписчиками паблика стали более 1 тыс. человек. Для сравнения: официальная группа компании в соцсети «ВКонтакте» насчитывает чуть более 300 подписчиков. Неофициальная группа стала той площадкой, где сотрудники предприятия на правах анонимности выражают недовольство ущемлением своих трудовых прав и беспределом со стороны топ-менеджеров «дочки» «Роснефти». Сегодня этот ресурс играет роль независимого профсоюза предприятия. «Закрытый, свободный и неподцензурный форум работников АО «Самаранефтегаз», – так характеризуют данную интернет-площадку ее создатели. Далее: «Мы за свободу информации, касающейся зарплаты, условий труда, нарушений законов, в том числе прав работников со стороны руководства. Мы за общение и обсуждение проблем. Мы считаем, что открытые озвучивание и обсуждение позволят быстро найти решение и избежать их повторения в будущем». Целью группы провозглашено решение проблем и оказание взаимопомощи. Прямо как настоящий профсоюз! Только виртуальный.

Стена паблика пестрит сообщениями о том, как рабочих одного за другим увольняют под различными предлогами. Где-то поводом стало несоблюдение техники безопасности, а где-то отправили на биржу труда «по состоянию здоровья». На днях там же было опубликовано сообщение о том, что руководство АО «Самаранефтегаз» якобы уже приступило к составлению программ сокращения численности персонала в каждом цехе на 2018 г. При этом подчеркивается, что в первую очередь за дверь планируют выставлять работающих пенсионеров. И процесс уже пошел. Похоже, решено выгонять людей по медицинским основаниям. «Друзья, знали бы вы, что творится! Людей необоснованно бракут на медосмотрах, на ходу придумывают диагнозы у людей, особенно предпенсионного возраста. Не дают до пенсии доработать. А ведь люди по 30 с лишним лет отработали. А внутри цехов вообще беспредел творится, людей за «быдло» держат. Вы у людей попробуйте спросить – да это будет бесполезно, люди зашуганные», – говорится в сообщении от 20 ноября. Создается впечатление, что для «эффективных менеджеров» работники предприятия – это расходный материал. Сотрудников, подорвавших свое здоровье на производстве, отправляют на улицу, как какую-то отработавшую свой срок деталь. И если надо, на их место находят новых – еще полных сил и здоровых. Безработных в Самарской области с каждым днем все больше и больше. А начнут про свои права говорить – поступят так же. Таковы суровые будни рабочих нефтяников и газовщиков.

Андрей НИКИТИН

КОММЕНТАРИИ

1-й секретарь Новокуйбышевского горкома КПРФ Михаил Абдалкин:

– Уровень зарплаты основной профессии в нефтепереработке от 25 тыс. до 50 тыс. р. в зависимости от квалификации и степени сложности. Сопrotивления давлению работодателя практически никакого нет, официальный свой

профсоюз на все изменения на заводах соглашается, ставя свою подпись под всеми бумагами, которые им подкладывают на стол. Так, с молчаливого согласия профсоюза и рабочих 8-часовые смены на НПЗ заменили на 12-часовые, благодаря Специальной Оценке Условий Труда сокращаются социальные льготы работающим во вредных условиях труда.

В.И. Ленин писал, как путем подкупа верхушки рабочего класса за счет сверхприбылей, создания ей привилегированных экономических и политических условий, предоставления доходных, спокойных местечек в министерствах, парламентах, редакциях газет буржуазия привлекает эту верхушку на свою сторону. Тут как раз налицо тот случай, когда наиболее квалифицированные рабочие подкупаются более-менее высокими и стабильными зарплатами, попадая в ловушку буржуазных лап. Эта мнимая стабильность на деле приводит к падению солидарности в среде рабочего класса. Практически никто из высокооплачиваемых рабочих не выходит на акции протеста, чтобы поддержать товарищей по классу, боясь потерять последнее. Пока рабочие сами не осознают силу солидарности, буржуазия так и будет их дурачить и урезать социальные льготы и права.



Таблица № 2

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ НЕФТЕДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ИТОГАМ 2016 Г.

Предприятие	Добыча нефти	Доля в нефтедобыче
АО «Самаранефтегаз»	12 210 тыс. т.	75%
АО «РИТЭК» (ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта»)	2 552 тыс. т.	16%
ЗАО «САНЕКО»	465,5 тыс. т.	2,9%
ООО «Регион-нефть»	308 тыс. т.	1,9%
ЗАО «Самаранвестнефть»	276,8 тыс. т.	1,7%
ООО «Татнефть-Самара»	177,3 тыс. т.	1%
ООО «НК «САМАРА»	123,7 тыс. т.	0,7%
АО «Оренбургнефть»	71,4 тыс. т.	0,4%
ООО «ТНС-Развитие»	31,3 тыс. т.	0,2%
ЗАО «Реимпэкс-Самара-Нефтепромысел»	21 тыс. т.	0,1%
ООО «Бугурусланнефть»	13,4 тыс. т.	0,1%

Источник: годовой отчет о деятельности Средне-Поволжского управления Ростехнадзора за 2016 г.

Таблица №3

ОПЛАТА ТРУДА НА НЕФТЕГАЗОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ (ДАННЫЕ НА 2016 ГОД)

Предприятие	Минимальная тарифная ставка, руб.	Средняя заработная плата, руб.
ОАО «Гипровостокнефть»	12 400	53 625
АО «Транснефть-Приволга»	10 303	70 285
ООО «МНД-Самара»	7 500	29 300
ООО «Нефтемаш-Сызрань»	8 090	20 182
ПАО «Самаранефтегеофизика»	7 800	55 806
ФГУП «Институт ВОИГ и РГИ»	7 500	8 865
АО «Самаранефтегаз»	7 960	52 560
АО «Новокуйбышевский НПЗ»	7 850	56 706
АО «Куйбышевский НПЗ»	8 980	55 344
АО «Сызранский НПЗ»	8 980	55 266
ООО «Газпром трансгаз Самара»	8 990	48 700
Управление охраны ПАО «Газпром»	8 990	65 200
ООО «СИБУР Тольятти»	7 500	41 533
ООО «НОВА»	7 900	48 000
ООО «Биакспен-НК»	7 500	41 800
ООО «СамараНИПИнефть»	14 972	65 500
АО «Самаранефтепродукт»	7 500	23 609
ООО «РН-Пожарная безопасность»	13 965	36374
ОАО «СВ. НИИ НП»	-	56 911
ОАО «Связьтранснефть-ПТУС»	7 500	29 673

Источник: приложение к постановлению Президиума Российского Совета Профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства № 08 – 08 от 17 апреля 2017

После победы социалистической революции в октябре 1917 года свергнутые эксплуататорские классы, опираясь на поддержку мирового империализма, поставили своей главной целью во что бы то ни стало восстановить капиталистический строй в России.

Именно они при поддержке 14 империалистических держав развязали кровавую и беспощадную гражданскую войну в нашей стране. Необходимо отметить что ни господа белогвардейцы, ни интервенты — белочехи, белополяки, американцы, японцы, англичане, французы и другие — при всесторонней помощи деятелей религиозного культа не гнушались никакими средствами в борьбе против пролетарской диктатуры. Эти бывшие хозяева, помещики и капиталисты, сиречь буржуазия, организовывали заговоры и мятежи, шпионаж и диверсии, террор и саботаж, убийства в первую очередь коммунистов и комиссаров. Все эти действия были направлены против молодой советской власти, против партии большевиков, против трудового народа. В этих жестких и суровых условиях требовалось создать организацию, которая защитила бы интересы социалистической революции, смогла бы выявлять и пресекать подрывные действия со стороны вражеских сил. Это остро чувствовал и понимал В.И. Ленин, явившийся главным идеологом и инициатором создания Всероссийской Чрезвычайной Комиссии. 20 декабря 1917 года Советом Народных Комиссаров РСФСР было принято постановление о создании ВЧК по борьбе с контрреволюцией и саботажем, положившей начало работе органов государственной безопасности первого в мире свободного от эксплуатации и угнетения человека человеком государства рабочих и крестьян, государства диктатуры пролетариата.

Во главе ВЧК по предложению В.И. Ленина встал его боевой соратник и верный товарищ, идейный и убежденный коммунист-большевик Феликс Эдмундович Дзержинский. Сегодня, 20 декабря 2017 года, день 100-летия ВЧК-КГБ СССР! Мы свято чтим память всех наших товарищей-коммунистов, сотрудников органов государственной безопасности, настоящих чекистов, отдавших свои жизни в борьбе за дело рабочего класса и крестьянства. Низкий им поклон и Вечная Слава! Уважаемые товарищи ветераны, коммунисты-чекисты, сохранившие в своих нестаряющихся пламенных и молодых сердцах верность служению завоеваниям социалистической революции, стремление стоять на страже и соблюдать законы пролетарской диктатуры, устанавливая и сохраняя в социалистическом обществе справедливость, равенство, интернациональную и пролетарскую дружбу между трудящимися всех стран, все, кто остался верен принципам, убеждениям и идеалам марксистско-ленинского учения и Коммунистической партии большевиков, основателем и руководителем которой был, есть и остается товарищ Ленин, все, кто в суровые и тяжелые годы войны отстоял нашу социалистическую родину в сражениях, все, кто стоял на страже и защите советских людей в мирное время, — позвольте пожелать вам крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни и до конца оставаться настоящими коммунистами.

Сегодня, в профессиональный день сотрудников ВЧК-КГБ СССР, мы публикуем из газеты «Сослуживцы» № 6 от 31.08.2015 статью товарища В. Правдина о горячо развернувшейся в 2015 году и до конца не завершившейся, по моему мнению, полемике между ветеранами-чекистами, защищающими завоевания и достижения Великой Октябрьской социалистической революции, и ветеранами органов госбезопасности, оправдывающими свое служение буржуазному строю современной России и его защиту общими фразами о профессиональном долге. Анализ сложившейся ситуации и выводы, сделанные вами, должны четко, ясно и правдиво дать ответ, кто есть кто. Для меня ответ ясен и понятен: коммунисты-чекисты — славные продолжатели дела коммуниста Ф.Э. Дзержинского и партии большевиков-ленинцев. Выписывайте и читайте газету «Трудовая Самара», газету «Сослуживцы», присылайте свои комментарии, нам очень важно мнение каждого из наших читателей. Классовая борьба, пока существуют antagonистические друг другу классы, продолжается! И мы, вступившие в ряды Коммунистической партии, обязаны и должны посвятить свою жизнь делу Ленина, делу воспитания современных пролетариев — рабочих и крестьян, не только бороться за соблюдение своих экономических прав и свобод, но и поднимать на повестку дня политические вопросы по свержению и уничтожению ненавистного большинству трудящихся буржуазного, капиталистического строя в России.

Дамир СТАЛИН

ДЛЯ КОММУНИСТОВ 20 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ЧК!

Советом ветеранов УФСБ по Самарской области стала издаваться и бесплатно распространяться газета «Самарские чекисты». Со страниц новой газеты редколлегия обратилась к читателям со своего рода вступительным словом, которое невозможно оставить без ответа.

«Уважаемые коллеги!

Как вы видите, мы изменили название нашей газеты. Теперь оно более точно отражает нашу принадлежность к спецслужбе: «САМАРСКИЕ ЧЕКИСТЫ». Чекистами с гордостью всегда себя называли сотрудники и ветераны КГБ. А в последние годы почетное звание «чекист» вновь по праву вернулось и к нынешним сотрудникам органов госбезопасности. В начале 90-х заокеанские «благотетели» и псевдодемократы пытались отлучить нас от этого слова и придать ему негативную окраску. Не получилось.

Слово «чекист» объединяет нас всех. Оно стало одним из символов преемственности поколений в спецслужбах России. Теперь о наших текущих делах...»

Как видите, автор краткого обращения, выстроив незамысловатую цепь логических рассуждений по методу, так сказать, «от себя», быстренько приходит и приводит нас с вами к удивительным выводам. Оказывается, раз ветераны КГБ СССР, будучи сотрудниками спецслужбы, с гордостью всегда называли себя чекистами, значит, слово «чекист» — это некий символ преемственности поколений и во всех спецслужбах постсоветской России тоже. А потому почетное звание «чекист» по праву приемлемо и для нынешних сотрудников ФСБ?! В благоговейном экстазе всеобщего единения автор прямо-таки восклицает: «Слово «чекист» объединяет нас всех», — чем являет поразительный образчик отсебятини и беспринципности. Что это — глупость или измена? Рассуждения напоминают логику гусей из басни И.А. Крылова. Похоже, что автор этих умозаключений чекистом не был, и теперь это проявилось.

Как известно, Чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем, а позже ЧеКа, создавалась для защиты завоеваний первой в истории человечества социалистической революции. Первыми чекистами были социал-демократы — большевики, революционеры, борцы за социальную справедливость и непримиримые противники гнета царизма и эксплуатации трудящихся капиталом. Это они заложили идеологические и моральные устои в систему государственной безопасности СССР. В отличие от сотрудников всех спецслужб в мире чекисты служили трудовому народу, а не классу угнетателей. Именно поэтому они пользовались поддержкой народных масс, и в том была их сила.

Трудно переоценить заслуги чекистов в период становления первого социалистического государства, в годы иностранной интервенции и гражданской войны. Многие поколения коммунистов-большевиков приумножали славные традиции, заложенные соратниками Ф.Э. Дзержинского. За сотрудниками госбезопасности в советской стране справедливо и надолго закрепилась слава чеки-

стов. Общеизвестны подвиги коммунистов-чекистов в годы Великой Отечественной войны. И тогда они зарекомендовали себя кристально честными и стойкими борцами за всенародное дело. Чекисты, как всегда, были на острие борьбы, а в экстремальных ситуациях отличались твердыми коммунистическими убеждениями и беспримерной верностью своему долгу до конца. Эти качества и в дальнейшем считались характерными особенностями сотрудников госбезопасности СССР.

Вскоре после Великой Отечественной начался отсчет новой, т. н. «холодной» вой-

ны. Всю несурзность этого обращения должны правильно понимать и ныне действующие сотрудники всех рангов в ФСБ. Да, безусловно, у нас с ними много общего, как у отцов и детей, как у старших и младших братьев. Иначе и быть не может. Именно от коммунистов-чекистов они унаследовали стройную систему органов госбезопасности. И все-таки, как бы нам того ни хотелось, но виртуальное перемещение чекистов в ФСБ — это уже кощунство! ФСБ — не ЧеКа. А чекисты могли служить лишь Советской Власти. Автор «вступительного слова» не чекист, т. к., судя по всему, он и коммунистом-то



ны. Разгар ее мы сегодня наблюдаем во многих горячих точках и непосредственно у границ РФ. Экономические санкции и информационная война — это продолжение все той же хитрой войны. В этой войне спецслужбам отводилась основная роль. Прерыв хронологию, чтобы не сыпать соль на раны нашим ветеранам этой «холодной» войны. Их совесть чиста, и упрекнуть их не в чем. Подавляющее большинство их верно служило советскому народу и вместе с ним было, по сути, предано партийной верхушкой.

Известно, что органы государственной безопасности СССР всегда укомплектовывались наиболее проверенными коммунистами. Во все времена последовательность словосочетания «коммунист-чекист» была неизменной и далекой не случайной. И первые поколения чекистов отбирались из числа наиболее проверенных большевиков. Чекисты — это были первоначально коммунисты высшей пробы, облеченные особым доверием партии большевиков. Они были наделены широкими полномочиями, но и спрос с них был намного строже, чем с рядовых членов партии. Все ветераны КГБ СССР знают, что комитет считался «вооруженной частью Коммунистической партии». Сотрудников КГБ называли чекистами, поскольку они были призваны продолжать дело, начатое первыми работниками ВЧК. Чекист как идеал служил образцом для подражания. И всем понятно, что недостаточно называться, главное — суметь стать и быть чекистом, т. е. оставаться им при всех обстоятельствах.

Кто, когда и кому дал право в угоду времени выхолащивать коммунистическую идеологию из звания Чекист? Ведь это абсурд — называть чекистами сотрудников спецслужбы капиталистической страны! Осталось уточнить: когда редколлегия объявит братание ветеранов-чекистов с коллегами по цеху из ЦРУ и Моссада? Не проворонить

не был. Он числился в КПСС и «с гордостью называл себя чекистом». К сожалению, в последние годы выяснилось, что такие случаи далеко не единичны. Эту тему можно бы и продолжить, но стоит ли дразнить гусей? Хочется надеяться, что Совет ветеранов УФСБ по Самарской области отменит легкомысленное решение редколлегии присваивать по своему усмотрению столь почетное звание Чекист. Полагаю, что и работникам ФСБ не захочется быть оснований называться чекистами. Следует ли, как некоторые, уподобляться гусям И.А. Крылова? По-видимому, ФСБ должна работать под своим флагом, а не использовать чужой авторитет. Не надо хитрить и вводить народ в заблуждение.

Наверное, неплохо то, что газете дали название, которое ко многому обязывает, и особенно в наше сложное время. Дело в том, что в стране не все так хорошо, как показывает телевидение. Россия уже не одно десятилетие находится в состоянии экономического кризиса. Государство разрушается коррупцией. У сахалинского губернатора А. Хорошавина изъяли миллиард рублей и еще 800 драгоценных безделушек. Собирает не один год, и никто ему не мешал. В то же время процесс расхищения, судебного разбирательства и освобождения Сердюкова и Васильевой — это пародия на правосудие и демонстрация неуважения граждан. Чиновники, похоже, с жира бесятся. Социальное неравенство у нас фантастическое. РФ в числе лидеров по постоянно растущему количеству долларовых миллиардеров, а основная масса населения беднеет. Растет смертность. Люди в растерянности, т. к. у большинства из них нет уверенности в завтрашнем дне. Протестное настроение в народе, конечно, пока копится. Все это не эмоции. Об этом говорят ста-

тистика и проводимые социологические опросы. Кого-то такая стабильность устраивает.

Между тем СМИ тенденциозно или откровенно клеветнически освещают советский период в истории нашей страны. Официальные власти не признают даже решающую роль Всесоюзной Коммунистической партии большевиков в достижении Великой Победы над фашизмом. Хотя каждый здравомыслящий человек понимает, что без ВКП(б) не было бы Красной Армии, не было бы никакого монолитного ядра, сплотившего вокруг себя все народы, не было бы ведущей и организующей силы на фронтах и в тылу. А без этих трех составляющих борьба была немыслима. Беспорно и то, что без героических усилий коммунистов и комсомольцев Победы над фашизмом в 1945 году просто не было бы, как не было бы побед над гитлеровцами ни у одной из капиталистических стран Европы. Нельзя забывать и о том, что в Великую Отечественную войну происходила бескомпромиссная борьба идеологий и победили интернационалисты. Однако эту сторону войны сегодня обходят вниманием. Грандиозное празднование 70-летия Великой Победы прошло без упоминания о коммунистах и комсомольцах, о ВКП(б). Старательно замалчивают и роль коммунистов во Второй мировой войне. Разве это справедливо? Происходит фальсификация истории. Уже третья десятилетие усиленно проводится деидеологизация российского общества. Вряд ли это патриотично и дальновидно. В нынешнее смутное время активизируются националисты. ТВ давно формирует в обществе такой образ чекиста, что смотреть тошно. И если сегодня не оказывать решительный отпор антикоммунистам, то в недалеком будущем начнется антикоммунистическая вакханалия и у нас, как в некоторых постсоветских республиках. Коллеги из ЦРУ постарайтесь. Сегодня проявлять близорукость и отмалчиваться чекистам никак нельзя.

В этих условиях людям важно узнать мнение многознающих (без тени иронии) ветеранов госбезопасности. Причем читатели вправе ожидать на страницах газеты «Самарские чекисты» информацию, изложенную по-чекистски честно и принципиально. Нельзя же ограничиваться лишь мемуарными воспоминаниями и многочисленными фотографиями себя любимых. Не то сейчас время. Страна и народ в сложной ситуации, а чекисты всегда были с народом. Нельзя ронять честь чекистов и недопустимо использовать это звание лишь как бренд. К стати сказать, настаивает упорное желание издателей газеты сочетать несочетаемое. Зачем ставить в один ряд вначале символику с царскими орлами, а следом чекистов с обликом «железного Феликса» — непримиримого борца с самодержавием? Ради все той же деидеологизации?! А очень хочется, чтобы содержание газеты было достойно ее названия и она не уподобилась бы «Волжской коммуны» и «Комсомольской правде», у которых названия превратились в пустой звук.

Остается пожелать редколлегии творческих находок, удач и успехов.

Бывший сотрудник правоохранительных органов
В. ПРАВДИН,
август 2015 года

ДАТА

СТАЛИН НЕПОСТИЖИМ

Сталин недоступный современному уму человек. Его М. Горбачев, Б. Ельцин никогда не поймут. Не поймут его познания во всех областях жизни. Он не разгадан ни историками, ни политологами. Почему? Да потому, что они искажают историю, тем более жизненный путь Сталина. Мы не родственники Сталина, нам нечего возносить его до небес. Наша задача – донести до народа абсолютно точно все недостатки Сталина и его громадные заслуги перед советским народом. Никому я не верю, кроме Жукова, Рокоссовского, Еременко, Штеменко. Все романы, написанные писателями, надуманны, неточны, в том числе Н. Стаднюка. Ну а Суворов, Фельдбин, Рыбаков, Бережков с исторической точки зрения не соответствуют истине. Суворову, Фельдбину, Рыбакову никогда не понять Сталина, его стратегию и тактику. Сталин нес ответственность моральную. Фактически несли ответственность за аресты прежде всего троцкисты. За ними Г. Ягода, Л. Берия, Г. Маленков, Н. Хрущев, Н. Булганин, А. Микоян и Л. Каганович. Когда арестовали Н. Власика, А. Ракова и выслали, Сталин заметил: «Дураки, посадили сами себя». Это значило, что они подписали протокол допроса, состряпанный следователем. Еще долго Сталин бранил их за растерянность. Сталин не жил, а существовал последние годы. Был скромный, доступен всем. Как-то зашел к нему в кабинет министр Байбаков. Сталин забрался на лесенку и роется в полке в книгах. Байбаков посмотрел: у Сталина надеты мягкие сапоги, а пятки голые сверкают. Оказывается, на ногах у Сталина были «шпоры», он и приспособил сапоги с вырезанными пятками.

СТАЛИН НЕПОВТОРИМ

Познания Сталина в области сельского хозяйства, техники, авиации, театрального, изобразительного искусства, в национальном вопросе всеобъемлющи. Занимаясь меж-национальными вопросами, Сталин сумел создать многонациональное, мощное государство, способное поставить на колени мирового агрессора, завоевавшего девять капиталистических стран. Многонациональное государство, состоящее из 15 республик, входящих в Союз, способствовало ликвидации экономического кризиса и подъему благосостояния народа. Предвидя агрессию, он вместе с советским народом создал тяжелую, легкую индустрию, на основе которых расцвела вся экономика.

СТАЛИН-ДИПЛОМАТ

Во время войны Сталин сумел уломать отъявленных антисоветчиков Ф. Рузвельта, Г. Гопкинса, А. Гарримана, генерала Д. Маршалла, Э. Кинга и др. С английской стороны – У. Черчилля, А. Идена, Д. Дима и др. Черчилль позднее писал: «Меня,

НЕИЗВЕСТНЫЙ И.В. СТАЛИН

аристократа, как пружина поднимала с кресла, когда в зал заходил Сталин. Мало того, я вставал навывтяжку, как ученик, и держал руки по швам». Наши правители не могли справиться с одним Д. Дудаевым. Война идет. В военные госпитали при-

кову: «Пусть народ вначале хорошо покушает, а затем и о вине подумает». Сейчас у нас на полках ничего своего нет, все заморское, порой тухлое и отравленное. Уйма баночек, коробочек заполнили полки иностранной всячиной. Единственное наше



возят из Чечни по 30 человек калек. На этом фоне по 2–3 месяца не платят зарплату врачам в госпиталях. Б. Ельцин, В. Черномырдин, имея физиономию в пуху, утратили совесть и второй раз карабкаются на пирамиду власти. Это восточные факиры и популисты до мозга костей.

ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ ПУГАЛО

Демократы по радио пугают народ хлебными и продуктовыми карточками в сталинское время. Это пугало они вытаскивают каждый раз, когда дело касается выборов президента. Но тогда была своя отечественная продукция: мясо, молоко, сыр, живая рыба – вплоть до икры. Удивляются люди, как Сталин мог в 1948 г. завалить магазины продуктами. Он говорил Мален-

– это люди, и те безработные. Кто жил в 1948 г., тот помнит изобилие продуктов в магазинах. Откуда Сталин их брал? Очень просто: свою продукцию наш народ кушал. Лучше купить батон хлеба за 15 копеек, чем за 5000. Это же хомут на шее народа. Старуха по радио истерично кричит: «У нас все в магазинах есть!» Да ничего у нас нет! Есть у американцев «ножки Буша», вот она и восхищается. Да еще у нас вдоволь иностранных вывесок на магазинах. Ну а мануфактура, кроме китайской, никому не нужна. Вы бы посмотрели в 1948 г. на прилавки мануфактуры! Были шедевры крепдешина, материал «метро». Величайший выбор. Ну а обувь пенсионер себе сейчас днем с огнем не найдет. Завалены полки инобренными с острыми носочками. Только слепые русские люди

могут восхвалять иностранную продукцию. Но ведь надо же и свою иметь. Все же развалилось в колхозах, артели зачахло, фермеры в одиночку погибают. Без коллектива в обществе жизни нет и не может быть. Эта тухлая иностранная продукция, искусство напавал разложили нашу молодежь, привили неуважение к старшим.

ОТВЕТ ОБЫВАТЕЛЮ

Рассмотрим так называемые «репрессии» в сталинские времена, о которых так много обыватели говорят и пишут. Одного они не понимают – исторической объективности чистки как партийных рядов от приспособленцев, карьеристов, бюрократов, так и общества от открытых вредителей «советских людей» социалистическому строю. Сегодня без чисток тоже не обходится, но посмотрите на реальность: этих дармоедов и вредителей не то что не сажают, а их награждают высокими правительственными наградами. Вот где настоящее вредительство стране. Но стрелка барометра уже постепенно показывает ясную погоду. Сталина признает как победителя весь мир. Только «дымократы» продолжают обливать помоями Сталина, пережевывая хрущевскую жвачку. Но это не авторитет. Авторитет оценки Сталина – на Западе. Там не признают флюгерных руководителей. Достаточно того, что после войны Г.К. Жуков в МИДе сказал: «Не было бы Сталина – не было бы Победы». Демократы замазывают рты, смертельно боятся вспомнить прошлое в силу ополчения сталинских времен. Вообще-то современные демократы утратили демократизм. Мы имеем псевдодемократизм, то есть ложный демократизм. Настоящий демократизм – свойственный только широким слоям простого народа. Как мы понимаем, демократы против коллективизма. Это неумно. Сейчас все чаще по Российскому радио говорят о коллективизме, его преимуществах. Гонение на коллективизм исходит из истоков индивидуальной частнособственнической психологии с трамплином эксплуатации человека человеком. Странно то, что демократы работают коллективно и продолжают вести пропаганду за частную собственность. Совсем уж что-то не стыкуется одно с другим. Поэтому голос правды с трудом, но пробивает себе дорогу к светлому будущему, чистому от лжи и наветов, и как доказательство сбывается пророчество Сталина: «Когда я умру, на моей могиле будут кучи мусора, но со временем история все сметет».

При подготовке статьи использовались материалы Алексея Трофимовича Рыбина, сотрудника личной охраны Секретаря ЦК ВКП(б) И.В. Сталина с 1931 года и автора мемуаров, повествующих о жизни И.В. Сталина.

подготовил Дамир СТАЛИН

РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? Звони!

В САМАРЕ:
Безымянка
(Кировский и Промышленный) –
8-919-811-3770
Куйбышевский –
8-987-444-9195
Железнодорожный –
8-906-341-9990
Красноглинский –
8-903-302-1111
Самарский –
8-937-985-3884
Советский –
8-927-208-5554
Ленинский –
8-906-343-6666
Октябрьский –
8-927-200-7492

В ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226-59-05
в Сызрани:
8-904-708-8218
в Жигулевске:
8-917-137-3299
в Новокуйбышевске:
8-963-910-0349
в Октябрьске:
8 (846-46) 22-084
в Кинеле:
8-927-203-7155
в Чапаевске:
8-937-642-2119
в Похвистневском районе:
8-927-004-7798
в Сергиевском районе:
8-927-208-8964
в Нефтегорском районе:
8-927-745-5832
в Кошкинском районе:
8-937-653-33-45
в Богатовском районе:
8-917-036-5133
в Борском районе:
8-927-204-3794
в Елховском районе:
8-927-702-6199
в Камышлинском районе:
8-927-736-5457
в Кинель-Черкасском районе:
8-927-719-3662
в Красноярском районе:
8-960-828-4071
По вступлению в комсомол:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»
vk.com/lksm_samara

Внимание!

Возобновляет работу
общественная приемная
газеты «Трудовая Самара».
Прием посетителей
по понедельникам
с 11:00 до 15:00
по адресу в г. Самаре:
ул. Галактионовская, 279.
По средам с 11:00 до 13:00
по адресу: Венцека, 38, каб. 4.

По вашей просьбе

Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели снова просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.
Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:
ИНН/КПП
6317044262/631701001
Р/с 40703810454400025044
Поволжский банк
ПАО «Сбербанк России»,
г. Самара БИК 043601607
Кор.сч. 30101810200000000607
С пометкой
«Для пожертвований»



РЕПОРТАЖИ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

Геннадий Зюганов: На пресс-конференции Путина я не услышал ответов на главные вопросы

Николай Коломейцев назвал «не очень понятным» пафос пресс-конференции Владимира Путина

Валерий Рашкин: Обманутые дольщики приняли решение не голосовать за Путина

Противостоять Западу, не наведя порядка у себя? Статья Юрия Болдырева

Владимир Кашин: Сельским территориям нужно устойчивое развитие

В России официально началась президентская избирательная кампания

ПОЭЗИЯ



Опясана трауром лент,
Погрузилась в молчанье Москва,
Глубока ее скорбь о вожде,
Сердце болью сжимает тоска.

Я иду средь потока людей,
Горе сердце сковало мое,
Я иду, чтоб взглянуть поскорей
На вождя дорогого чело...

Жжет глаза мои страшный огонь,
И не верю я черной беде,
Давит грудь несмолкаемый стон,
Плачет сердце о мудром вожде.

Разливается траурный марш,
Стонут скрипки и стонут сердца,
Я у гроба клянусь не забыть
Дорогого вождя и отца.

Я клянусь: буду в ногу идти
С дружной, крепкой и братской семьей,
Буду светлое знамя нести,
Что вручил ты нам, Сталин родной.

В эти скорбно-тяжелые дни
Поклянусь у могилы твоей
Не щадить молодых своих сил
Для великой Отчизны моей.

Имя Сталин в веках будет жить,
Будет рвать оно над землей,
Имя Сталин нам будет светить
Вечным солнцем и вечной звездой.

В. С. ВЫСОЦКИЙ

ОБЩЕСТВО

ОБРАЩЕНИЕ К ЖЕНЩИНАМ РОССИИ

Вот уже более 20 лет Общероссийское Общественное Движение «Всероссийский женский союз – Надежда России» защищает права женщин, семей с детьми и молодежи.

На всех уровнях власти наши активистки поднимают проблемы охраны здоровья, нравственного и патриотического воспитания, образования детей и молодежи, борются за достойную жизнь малообеспеченных семей, помогают решать локальные, но от этого не менее острые вопросы своевременного отопления жилья, закрытия школ или «оптимизации» поликлиник. Работают, не жалея времени и сил.

Конечно, в одиночку даже самому сильному движению, самому талантливым и самоотверженным энтузиасткам было бы не под силу достучаться до утративших способность слышать свой народ представителей буржуазной власти. Главная особенность нашего движения состоит в том, что оно является социально-политическим. Региональные и местные организации ВЖС работают в тесном взаимодействии и при поддержке КПРФ, ее руководства и лично лидера партии Геннадия Андреевича Зюганова.

Это не случайно. У истоков создания нашего Женского Союза – депутаты-коммунисты, твердо стоящие на позициях защиты интересов материнства и детства. В год столетия Великой Октябрьской социалистической революции нелишне было бы вспомнить, что первые шаги молодой Советской власти были продиктованы в первую очередь заботой о женщине, о детях, о семье. Именно Советская власть сто лет назад уравнила женщин в гражданских правах с мужчинами. Именно ее первые декреты гарантировали нашим согражданам 8-часовой рабочий день, бесплатное все-



общее образование, бесплатное лечение и отдых. Большая часть законов касалась детей.

За последние 25 лет наша страна откатилась далеко назад. Забытыми оказались многие завоевания Советской власти, и в первую очередь – социальная сфера. Сыты ли сегодня наши дети? Благополучна ли жизнь наших семей? Немногие с готовностью ответят на этот вопрос утвердительно.

Повсеместно закрываются детские сады и больницы, образование и медицинское обслуживание стремительно переходят на коммерческую основу. Улучшение жилищных условий недоступно для подавляющего числа семей с детьми. Растет число детей и подростков, не посещающих школу или занятых бродяжничеством. Все чаще приходится сталкиваться с откровенным нарушением прав женщин.

Накануне президентских выборов власть, пытаясь заручиться поддержкой избирателей, заговорила о возрастании роли жен-

щин в обществе. И не только заговорила. Началась активная раскрутка «кандидатки по вызову» Ксении Собчак. Звучат и другие фамилии схожих по стилю кандидатов.

Надоели эти игры! Надоели лукавство и ложь!

Что делать? С чего начать?

Вернуть все права и льготы, которые женщины имели при Советской власти – в политике, экономике, общественной жизни. Заставить не только по достоинству оценить роль Матери, вкладывающей в будущее своих детей всю себя, но и перестроить государственную политику так, чтобы страна вновь стала для наших детей, для всех нас любящей Матерью, а не бесчувственной мачехой.

Задача эта выполнима – надо решительно поменять социально-экономический курс с учетом Программы выхода из кризиса, которую предлагает КПРФ.

В марте 2018 года нас ждут выборы Президента РФ. Это шанс реально изменить жизнь к лучшему, избрав на этот высокий пост человека, доказавшего свою преданность идеям социальной справедливости.

Мы обращаемся ко всем женщинам России – дочерям, мамам и бабушкам, – ко всем, кому небезразлична судьба нашей страны и наших детей, с предложением поддержать выдвижение на пост Президента РФ лидера КПРФ, Геннадия Андреевича Зюганова.

Страна должна пойти по иному курсу!

Вставай, страна огромная!

Родина-мать зовет тебя!

Принято 28 ноября 2017 года единогласно,

г. Москва, ГД ФС РФ

Председатель Первого Всероссийского Женского Форума – **Н.А. ОСТАНИНА**

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСЛУГИ

Оцифровка ВИДЕО, видеомонтаж, запись на диск в формате DVD-video, оцифровка фотопленки (позитив, негатив) в г. Самаре, в г. Новокуйбышевске. Вячеслав, тел. 89270273979

Мебель на заказ!!! Шкафы-купе, кухни. Любая корпусная и встроенная мебель. От «эконом» – до «элит»-класса. Самарская область. Тел. 89272117631

ПРОДАЮ

Гараж блочный, 1 этаж, 18 м², с погребом 4,5 м², свет, неотопливаемый. Г. Тольятти, р-н Комсомольский, ул. Матросова, 126. Тел. 89277856531

КУПОН на бесплатное объявление

Телефон контакта:

Внимание!

Подписаться на «Трудовую Самару»

можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом), а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

Наш индекс 52449

ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» - ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!

Погода	Ночь 20.12 СР	День 20.12 СР	Ночь 21.12 ЧТ	День 21.12 ЧТ	Ночь 22.12 ПТ	День 22.12 ПТ	Ночь 23.12 СБ	День 23.12 СБ	Ночь 24.12 ВС	День 24.12 ВС	Ночь 25.12 ПН	День 25.12 ПН	Ночь 26.12 ВТ	День 26.12 ВТ
Облачность	☁	☁	☁	*	*	*	***	*	*	*	*	*	**	*
Атмосферное давление, мм	767 768	767 769	770 771	767 769	763 765	758 760	754 757	753 753	753 754	753 754	751 752	751 752	752 753	751 751
Температура воздуха, °С	-14 -15	-9 -13	-8 -9	-6 -7	-6 -7	-5 -6	-5 -6	-5 -6	-6 -7	-6 -7	-6 -7	-5 -8	-8 -9	-6 -9
Ветер, м/с	Ю-В 1-3	Ю 1-3	Ю 0-2	Ю-В 0-2	Ю-В 1-3	Ю-В 1-3	Ю-В 1-3	Ю 0-2	Ю-3 0-2	Ю 0-2	Ю 0-2	Ю-3 1-3	Ю-3 1-3	Ю-3 2-4



19, 20 января магнитосфера возбужденная. Остальные дни спокойные. Магнитных бурь нет.

ВНИМАНИЕ!

Юрист по гражданскому праву (трудовому, семейному, наследственному и др.)

НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА проводит прием граждан в Самарском горкоме КПРФ каждый понедельник и среду с 11:00 до 14:00. Адрес: Самара, ул. Галактионовская, 279. Тел. для записи: 8-987-944-84-75, 337-17-25.

УЗНАЙ СВОИ ПРАВА! И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ! ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ НАЧИНАЕТ ПРОВОДИТЬ ИНТЕРНЕТ-КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ. СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ: ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»: vk.com/club56150970

ТРУДОВАЯ Самара 12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5 Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

Товарищ! Прочитал газету - передай другому!

Главный редактор: **Е.В. Федоринов**
Верстка: **М.Ф. Фирсова**
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65. E-mail: trud-samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90 Тираж 2671 экз. Цена договорная. Заказ № 5000 Индекс 52449 Подписано в печать 19.12.2017. По графику: в 14.00. Фактически: 14.00 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20